

Laborando en Castilla y por Castilla

Y SE LLAMAN DEMOCRATAS...!!

Contra la idea patriótica y castellanamente digna de algunos concejales del Ayuntamiento de Palencia, de consultar el sentir de castellanos sobre el Estatuto catalán, se levantaron en la sesión municipal, dos voces: la de un concejal de Acción Republicana y la de un socialista.

Yo creí cuando me enteré por la prensa, que el socialista se había levantado para protestar contra el solo intento de separación: nada más conforme a su credo de solidaridad social. Tampoco se disculpa el concejal de Azafra, por sus protestas de no querer favorecer el Estatuto catalán. Las palabras que pronunciaron dichos concejales fueron éstas, según la información de EL DIA DE PALENCIA: "...en tendiendo que la celebración de la Asamblea podía considerarse por el Gobierno como una medida obstaculizadora de su política, se muestra partidario de dirigir una consulta al presidente del Consejo de ministros, pidiéndole informe sobre si la celebración de la Asamblea que se propone no sería un entorpecimiento a la labor del Gobierno..."

Pero, señores concejales, ¿es que vamos a ser nosotros: los individuos, las provincias, los pueblos, para el Gobierno o es éste el que ha de ser para nosotros? Es que hemos de acomodar nuestra tradición legítima natural conductiva, intereses ciertos a la conducta partidista de un Gobierno, o es éste el que debe gobernar según las necesidades y aspiraciones de la sociedad? Porque si no necesitarán que por lo menos Castilla tiene tanto derecho como esa otra región separatista a que se la oiga, tiene más derechos.

El Gobierno debe estas atenciones a todos los movimientos del ser social, debe auscultar continuamente el organismo social porque solamente así la justicia tendrá un verdadero fundamento de justicia radicada y cimentada en la base social, que es elemento imprescindible del derecho positivo del Estado.

La frase de los concejales citados fuera de un absolutista o moderado, y hubiera pasado sin réplica. Pero de un republicano y de un miembro de la "democracia social", así llaman al "socialismo, no puede consentirse por sus mismos amigos, por ser lo más antidemocrático.

Yo nunca creí en la democracia política, pero siempre vi admitido por todos, aun los más moderados, que el pueblo pueda exteriorizar sus pensamientos, sus deseos, siendo justos y legítimos, porque al fin será el mejor medio de cooperar con el Gobierno, la mejor manera de unir los dos elementos del Estado: el Poder y la libertad, de cuyo íntimo consorcio, saldrá la paz necesaria a la sociedad.

¿Qué son y para qué sirven en último término, las leyes, sino para dar cauce jurídico a las sanas aspiraciones del pueblo? El legislador no debe ser un ente abstracto que viva envuelto en las nubes que le aislan de

los hombres y ni vea ni sienta sus dolores para remediarlos o sus aspiraciones para promover las y ayudarlas, sino un ser en contacto íntimo con el pueblo.

Si la iniciativa de las leyes se concede en los regímenes que se llaman democráticos, a las Cortes que se dicen representantes del pueblo, es porque éstas, más unidas con él y afectadas por las mismas inquietudes, sienten, más hondamente y ven con más claridad las necesidades del pueblo, y las llevan al Congreso para darles una fórmula jurídica y lo que hasta entonces no era más que una aspiración social se convierte, por la elaboración de los diputados (abejas de la sociedad), en fuente jurídica de ordenamiento social.

Cuando parte de un pueblo siente anhelos legítimos de exteriorizar su opinión en un problema capital para él, no se le puede impedir que hable, alegando como causa que puede entorpecer la labor del Gobierno a no ser un régimen absolutista; de ningún modo, en régimen democrático.

Ni podrá dar un paso el Gobierno sin oírle porque lo contrario sería legislar, no para el pueblo sino para otros.

De todos los órganos y funciones del Estado, el más opuesto a un régimen democrático es el órgano del Poder ejecutivo y, sin embargo, es lo que quieren ahora defender un republicano y un socialista.

Nadie creo negará que el pietalismo sea de trascendencia para Castilla. Y no precisamente porque Castilla esté tan atrasada con respecto a esas regiones separatistas o posea menos elementos de vida, como algunos se creen.

Pues como decía no hace mucho el P. Bruno Ibeas, "...Castilla, en general, es la segunda región minera y carbonífera de España y la que posee una red más tupida de Bancos, Centros impulsores de toda vida económica. No sé si en punto a cultura sean las regiones con paradas, del caso, al mismo tono; pero sí sé que ni de Bilbao ni de Barcelona han surgido modernamente genios discursivos o inventores afortunados que hayan conseguido llevar la fama de su nombre más allá de los límites municipales de Portugalete o Reus..." Esto lo dijo en una conferencia dada en el Teatro Gayarre de Pamplona.

El regionalismo separatista no es un pleito político que afecte a la constitución unitaria del Estado. Cuando Napoleón quiso pisotear a España, el grito del alcalde castellano de Mostoles, igual halló eco en el pecho de un catalán que en el de un aragonés o un castellano, y se trataba de fundir la unidad e independencia de la Patria.

El pleito separatista es un pleito económico, no político, y como económicamente tienen España y Castilla intereses que son muy respetables, porque son suyos, no puede Castilla consentir la desintegración de España.

Aniano ABAD GOMEZ

Palique

ESPAÑA DESMEMBRADA

Por el doctor ALBINANA

greso. España cometió la torpeza de no fusilar a los traidores, y perdió sus últimas colonias. Ya lo anunciaba la consigna masonica: "Sálvense los principios, aunque se pierdan las colonias". Los principios eran esa enorme farsa de "Libertad, Igualdad y Fraternidad", que lleva siglo y medio embuteciéndose a los incautos, halagando a los imbéciles y enriqueciendo a sus explotadores.

Conseguida la amputación exterior, había que acometer el debilitamiento interior, pues el judaísmo no descansa en su enconada lucha contra la obra de los Reyes Católicos. Y como otra de las grandes obras de Isabel y Fernando era la unidad nacional, contra ella apuntó el pueblo judío, encargando a su instrumento masonico la ejecución del plan. Este, no pudo realizarse con la Monarquía, fiel custodio del patrimonio sagrado, y había que aprovechar su desaparición para enfocar todas las baterías, labor trágica encomendada a la llamada "Esquerda Catalana", en la que todos sus individuos, con Maciá al frente, son masones. Este es el origen antipatriótico, desnaturalizador y antiespañol del odioso Estatuto Catalán.

Nacido de un ataque secular y prolongado contra España, obra de los judíos; reverdecido en el turbio y clandestino "Pacto de San Sebastián", en el que no se contó con la voluntad del pueblo español; alentado por la ridícula mascarada de aquellos "intelectuales", futuros enclufistas de la República, que fueron a Barcelona como comparsas alquiladas para representar la farsa; y envilecido con todos los odios y todas las ambiciones tortuosas, el disparatado Estatuto no tiene otra misión que cumplir los designios judíos de iniciar la desmembración de España, debilitándola, hasta conseguir su desaparición como unidad política y geográfica, y contra esta muerte de la nación, debe levantarse toda España. Para Cataluña española, todo. Para Cataluña separatista, nada.

Francia, también tiene su Cataluña. Pero nadie osa desmembrarla, porque el que lo intentara, declarado traidor a su Patria, sería fusilado por la espalda.

(Prohibida la reproducción)

TRIBUNALES NEGROLOGIA SINDICATOS

LESIONES

Ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia ha comparecido Gilberto Calderón Hernández, acusado de un delito de lesiones.

En un establecimiento de bebidas de Baruelo de Santullán, se encontraba el procesado en compañía de Cándido Pérez y Jesús Palacios, discutiendo por cuestiones políticas. El Jesús se apoderó de una navaja que tenía en el bolsillo el Cándido y se marchó de la cantina, quedando solos en ésta el procesado y Cándido. Estos continuaron su discusión que se derivó por cauces de gran violencia, llegando el Gilberto a agredir con una piedra a su compañero, dándole varios golpes hasta que cayó al suelo sin conocimiento. Las lesiones que le produjo tardaron quince días en curar y al cabo de ellos le quedó un defecto de desviación de las narices y la pérdida de dos incisivos.

La pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional solicita el señor fiscal para el procesado, y las accesorias, costas e indemnización al perjudicado en la cantidad de quinientas pesetas.

La defensa que ejerció el señor Santos y Pastor negó que su patrocinado sea responsable de delito alguno, interesando en consecuencia, la libre absolución.

HURTO

Justiano Fernández—que ha sido procesado cinco veces por estafa—se encontraba en la feria de Carrión, pidiendo prestada una bicicleta a un amigo suyo llamado Jerónimo Barrera, con el pretexto de tener que trasladarse al pueblo de Manquillos para ver unas ovejas.

Efectivamente el procesado marchóse de Carrión, pero no a Manquillos precisamente, sino que llegando mucho más lejos, paró en León, donde enajenó la bicicleta que le fué prestada—y que ha sido apreciada en cien pesetas—en la cantidad de cuarenta y cinco pesetas.

El fiscal solicita la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización en la cantidad de cien pesetas el propietario de la bicicleta hurtada.

El letrado, señor Martínez Azcoitia, que defendió al procesado

EN AMPUDIA HA FALLECIDO EL CUL TO MAESTRO NACIONAL, DON GERMAN MARTIN SEGOVIANO.

Por sus dotes de competencia y prestigios personales, contaba el finado generales simpatías.

Enviamos nuestro pésame a su atribulada esposa doña Angela Abril Antolín, hija Angelita Martín y resto de sus parientes.

Falleció en Villanueva de los Nabos el virtuoso párroco, don Fidenciano Ibarlucea Martínez.

Sacerdote ejemplar, su muerte ha causado gran sentimiento entre todos los feligreses.

A sus aflijidos hermanos hacemos presente el testimonio de nuestro pésame.

GOBIERNO CIVIL

REGRESO DEL SEÑOR BLANCO TORRES

En la próxima madrugada regresará a esta capital, procedente de Galicia, el gobernador civil don Roberto Blanco Torres.

DE SOCIEDAD

NATALICIO

En Boadilla del Camino ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la joven y distinguida esposa de nuestro amigo don Julián Anaya.

Tanto la madre como el recién nacido están en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos.

interesó la libre absolución del mismo.

La causa quedó concluida y vista para sentencia.

SEÑALAMIENTOS
Para mañana, a las diez y media, se ha fijado la vista pública de la causa seguida por el Juzgado de Astudillo, contra Donato Izara Calvo, por robo.

EN LOS SINDICATOS OBREROS CATOLICOS

El domingo, 15 de mayo, de 1932, para conmemorar el XIX aniversario de su constitución y el XII de la Enciclica "Rerum Novarum", celebrará la Unión de Sindicatos de Obreros católicos de Palencia, su fiesta, con arreglo al siguiente programa:

A las ocho de la mañana, tendrá lugar en la Capilla de nuestro domicilio social, una Misa de Comunión. A continuación desayuno a los niños del Colegio, servido por las señoritas del Sindicato de la Aguja.

A las diez y media, Misa solemne en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, con sermón.

Terminada la Misa, se irá al domicilio social, para dar cuenta a los socios de las conclusiones que se elevarán al Gobierno.

A las tres de la tarde, tendrá lugar en el Salón de Actos un café de honor, en obsequio de nuestros socios protectores y simpatizantes, pronunciándose brindis al final.

A las siete y media, velada teatral por el Cuadro Artístico, representándose la comedia en tres actos, titulada "Los Marqueses de Matute", original de Luis. F. de Sevilla y Anselmo C. Carreño.

CARTELERA

Teatro Principal

Desde las siete y cuarto, sesión continua. Estreno de la película sonora titulada "La mujer que amamos", interpretada por Vilma Banki.

Salón Novedades

Desde las siete y media, sesión continua. Estreno de la película muda, titulada "La escuela del escándalo", interpretada por Aucennie Thomas.

DEL AYUNTAMIENTO

LA BOLSA DEL TRABAJO

Esta mañana, a las doce, se reunió la comisión municipal de la Bolsa del Trabajo, estudiando diversos asuntos de su competencia y resolviendo algunos que estaban pendientes de tramitación.

Escuelas del "Ave María" Contestando a una llamada angustiada

Hace unos días leímos en las columnas de EL DIA DE PALENCIA, siempre abiertas a las causas nobles y cristianas—una llamada de angustia y de socorro, que firmada por un maestro del Ave María, iba dirigida a los paletinos en general y de una manera especial, a los católicos.

Suponemos que la llamada habrá encontrado eco en los corazones de los católicos palentinos y que esa embarcación en la que—según nos dice el maestro—navegan ciento sesenta niños de la más pobre condición, será socorrida con esplendor, y la veremos pronto, viento en popa a toda vela, desarrollando su misión social y benéfica, porque otra cosa sería ir de espaldas a la realidad y marchar a pasos agigantados a la completa división de clases y a la lucha fratricida.

Nosotros, que nada somos, que nada suponemos, que a nuestra juventud unimos la falta de medios que nos permitan hacer las grandes obras que en nuestro corazón bullen, no hemos de ser los últimos en acudir a esa llamada angustiada y hacer todo lo posible porque todas las personas que sientan en humano, racional y cristiano, no permanezcan sordos a ese llamamiento y que cada uno con arreglo a su posición y voluntad, contribuyan a sacar del apurado trance en que se encuentran esas escuelas que constituyen el último reducto que nos queda a los católicos de Palencia, para empezar la reconquista del pobre, del obrero, a fuerza de torrentes de caridad que se traduzcan en pan y catecismo.

No hemos de cejar ni flaquear en la misión que nos imponemos hasta conseguir un verdadero triunfo.

Sepan las escuelas del Ave María y sus beneméritos directores que siempre—y más desde hoy—en los momentos de peligro, cuentan incondicionalmente con nuestra ayuda.

Por toda la Juventud Antoniana,
El presidente

PALENCIA Y CATALUÑA

En su número de mañana publicará

EL DIA DE PALENCIA

un interesante artículo de nuestro colaborador

don Juan Bautista Guerra

titulado

"La provincia pagana y la región enriquecida"

No deje usted de leer mañana

EL DIA DE PALENCIA

PRODUCTO REGIONAL

de alto valor nutritivo, son las pastillas de leche y yema marca "Prado", de Villada. Las encontrará usted en la Montañesa. Mayor Principal, 108.

Federación Patronal Al Comercio de la capital y provincia

LA FEDERACION PATRONAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE PALENCIA Y SU PROVINCIA hace público el acuerdo tomado, e invita a los industriales, tanto de la capital como de la provincia, a un cierre general de sus establecimientos, como protesta que la clase patronal hace contra la aprobación del Estatuto Catalán, tal como ha sido presentado a las Cortes Constituyentes por la Comisión respectiva.

Dicho cierre se verificará el próximo viernes, 13 del actual, a las cinco de la tarde, definitivamente para el Comercio en general, y de cinco a ocho para los cafés, bares, similares, pastelerías y panaderías.

El presidente,
José García Bravo.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

- PREMIADO CON 7.500.000 PTS. 7.952.—Barcelona.
- PREMIADO CON 4.000.000 PTS. 28.394.—Madrid. Reserva.
- PREMIADO CON 2.000.000 PTS. 38.224.—Reserva.
- PREMIADO CON 1.000.000 PTS. 7.990.—Madrid. Reserva.
- PREMIADO CON 500.000 PTS. 41.323.—Bilbao.
- PREMIADO CON 250.000 PTS. 22.720.—Madrid.
- PREMIADO CON 125.000 PTS. 10.193.—Gijón.
- PREMIADOS CON 65.000 PTS. 14.771.—Madrid.
- 36.353.—Reserva.
- PREMIADOS CON 60.000 PTS. 24.967.—Sevilla.
- 3.821.—Barcelona.
- PREMIADOS CON 50.000 PTS. 3.924.—Barcelona.
- 3.094.—Talavera de la Reina.
- 26.296.—Cádiz.
- PREMIADOS CON 40.000 PTS. 35.605.—Córdoba.
- 1.237.—Barcelona.
- 36.816.—Nájera.
- PREMIADOS CON 25.000 PTS. 6.539.—Alicante.
- 27.170.—Reserva.
- 13.086.—Jerez de la Frontera.
- 42.443.—Málaga.
- 16.102.—Torrelavega.
- 43.582.—Reserva.
- 11.443.—Valencia.
- 8.316.—Sevilla.
- 26.585.—Madrid.
- 29.590.—Madrid.

GACETILLAS

Poco queda a Santa Rita en la más difícil cosa, porque se vuelve bonita y se vuelve primorosa la que guste del postín y compre bolso y sombrero en la Casa de Martín. Velos, guantes, blusones de punto; medias lo mejor que se fabrica.—Altas novedades Mayor Pral., 78. Teléfono 266

COCHES DE ALQUILER

JOSE MUNTIEL.—Frómista



Rogad a Dios en caridad por el alma del
PRESBITERO

D. Fidenciano Ibarlucea Martínez

Párroco de Villanueva de los Nabos
que falleció el día 10 de Mayo de 1932
después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Asterio, doña Eudisia, don Crescenciano, (Presbítero) y doña Zenona; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el alma del finado, por cuya obra de caridad cristiana quedarán agradecidos.



EL SEÑOR

DON GERMAN MARTIN SEGOVIANO

MAESTRO NACIONAL
Falleció en Ampudia el día 11 de Mayo de 1932
a los 36 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Angela Abril Antolín; hija Srta. Angelita Martín Abril; madre política doña Victoria Antolín Martín; hermana doña Inocencia Martín; hermanos políticos don Felipe Tartilán, don Víctor Abril, doña Julia Albillo, don Lorenzo Abril, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios, por lo que les vivirán altamente agradecidos.



EL SEÑOR

DON GERMAN MARTIN SEGOVIANO

MAESTRO NACIONAL
Falleció en Ampudia el día 11 de Mayo de 1932
a los 36 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Angela Abril Antolín; hija Srta. Angelita Martín Abril; madre política doña Victoria Antolín Martín; hermana doña Inocencia Martín; hermanos políticos don Felipe Tartilán, don Víctor Abril, doña Julia Albillo, don Lorenzo Abril, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios, por lo que les vivirán altamente agradecidos.

INFORMACION DE LA PROVINCIA. -- DE PUEBLO EN PUEBLO --

Villalcón

ENTERRAMIENTOS CATOLICOS

Con motivo de la secularización de Cementerios que la Ley ha ordenado, son muchas las personas que han firmado el documento necesario para acreditar donde han de ser enterradas, conforme a sus creencias religiosas.

Ya el sacerdote don Juan Antonio puso en conocimiento del pueblo cómo obraban en su poder los impresos de enterramiento mandados por la imprenta de EL DIA DE PALENCIA y no ha quedado ni tan solo una persona, mayor de 20 años, que no ha ya firmado su documento para que sea enterrada en cementerio católico.

DE MOZOS

Siguiendo la tradición que de muchos años en este pueblo se viene observando y con el permiso de las autoridades locales, los quintos del actual reemplazo han colocado un elevado "Mayo" en el sitio más céntrico de la población, y se luce una hermosa bandera tricolor con la siguiente inscripción: "Los quintos del actual reemplazo dedican a su querido pueblo este árbol".

Les deseamos que Dios les dé prosperidades en su estancia sirviendo a la Patria.

LA PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS

El día 5 del actual tuvo lugar la primera comunión de los niños, resultando una fiesta solemnisima y conmovedora.

Se acercaron por primera vez a recibir el Pan de los Angeles varios niños de ambos sexos, de manos de nuestro digno sacerdote don Juan Antonio Martínez.

La Misa de "Angelis" fué oficiada por nuestro buen amigo el músico de esta localidad Nemesio Ballesteros, dirigiendo a varios jóvenes del pueblo, que acompañaban cantando a dos voces, resultando un acto muy brillante.

Durante la Comunión las Hijas de María entonaron varios cánticos.

Por la tarde, después del Rosario y Ejercicio de las Flores solemne procesión por el pueblo, recorriendo las principales calles de la población estando la procesión muy bien ordenada, en la forma siguiente: Primeramente los niños de ambas escuelas con su banderitas, en dos filas, que llevaban las inscripciones "¡Viva el Corazón de Jesús!" y "¡Viva María, nuestra Madre!".

En medio de las dos filas, un niño mayor de la escuela llevaba el Crucifijo (retirado de la misma, y una niña mayor el Crucifijo de su escuela. Seguidamente, la imagen del Niño Jesús era llevada por cuatro niños y, finalmente, la imagen de la Virgen Inmaculada.

Un coro de jóvenes de ambos sexos cantó a dos voces varios motetes. Citaremos los nombres de los tenores, así como también de las tiple cantoras: Eugenio Pérez, Mariano del Pozo, Wenceslao Ruiz, Félix Fernández y Mario Ruiz; las tiple Alejandrina Durantez, Anastasio Bartolomé, Aurora Toledo, Cristina Paderna, Marcela Villarroel y Martina García. Para mayor orden de la procesión, se encargaron las jóvenes señoritas instructoras de Doctrina Cristiana e Historia Sagrada, Paulina, Alberta y Manuela Miguel, que ya hemos dado a conocer desde las columnas de este periódico.

Terminada la procesión y llegada a la iglesia, se cantó la Salve popular a la Virgen de las Angustias, a dos voces, por los cantores, y contestando todo el pueblo. Seguidamente, los niños mayores de ambas escuelas, en nombre de todos los demás, juraron la fe de bautismo, resultando un acto muy emocionante y conmovedor.

Después, el sacerdote obsequió a todos los niños con finos dulces. También invitó a los cantores con un espléndido refresco.

Enhorabuena a nuestro digno sacerdote; enhorabuena al coro de cantores, que con tanto entusiasmo e interés proclaman la religión de Cristo; y enhorabuena a todo el pueblo, especialmente a los padres de los niños de la primera Comunión.

LORENZO

AGOTAMIENTOS

Se agotó el grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

NORBERTO MARCOS

Villasila de Valdavia

¡Qué satisfacción más grande experimenta el corazón del hombre católico, cuando se ve rodeado de seres que, lejos de hacer traición a la tradición que les legaron sus antepasados, la guardan dentro de sí mismos con firmeza y respeto!

¡Qué ambiente más saludable y más dulce se respira en el pueblo, que acude a María, que llama en todos los instantes a la Reina de los Cielos y de la tierra, que lejos de ofender a la Madre Inmaculada la dá culto con devoción y piedad!

Así sucede, afortunadamente, en Villasila de Valdavia, que acaba de dar una prueba más de lo mucho que aprecia al Catolicismo, y de lo mucho que quiere a la Reina de los Cielos y de la tierra.

A la voz de dos humildes, pero piadosas mujeres, todos los vecinos de este católico pueblo se han unido para honrar de verdad y de corazón a Nuestra Señora la Virgen del Carmen, el día 16 de este mes, en la ermita del Santo Cristo, muy conocido en todas las tierras de la Valdavia, por la grandiosa y constante devoción que la profesan todos los valdavienses.

Ese día, todos los vecinos de Villasila acompañados de los vecinos de los pueblos limítrofes, donde reina gran entusiasmo, se trasladarán a la ermita tan venerada, se postrarán a las plantas de la Virgen del Carmen y allí oirán Misa solemne que celebrará el señor cura párroco de Villasila, don Secundino Rodríguez, en la cual predicará el señor Ecomón de Villamelendro, don Teodoro Fraile López.

¡Que la Virgen del Carmen se digne derramar abundantes gracias celestiales sobre los organizadores de dicha solemnidad, sobre todos los concurrentes y sobre nuestra querida España, tan querida de María.

Villasila de Valdavia, 1 mayo 1932.

Vitaliano HERRERO

Abastas

LA FIESTA DE LA SANTA CRUZ

Los dos pueblos hermanos, Abastas y Abastillas conmemoran anualmente el día 3 de mayo la gran función de la Cruz. Fiesta que de 4 años acá, se viene celebrando sin interrupción alguna y a la cual acude en romería todo el vecindario de los dos pueblos mencionados anteriormente.

Por la mañana, misa solemne, presidida por el Ayuntamiento en pleno, con asistencia de todos los fieles del pueblo. Por la tarde, después de la novena de la Inmaculada Concepción, tuvo lugar la procesión que camina en dirección adonde está enclavada la Cruz, distantes del pueblo kilómetro y medio próximamente. En este trayecto se va cantando la Letanía de los Santos.

Llegada que fué al lugar designado, se procedió a dar la bendición de los campos y seguidamente nuestro amado párroco hizo uso de la palabra en una plática en la que estudió detenidamente el origen de la Santa Cruz con otros temas relacionados con este asunto. Una vez finalizada la plática, los fieles prorrumpieron en vivas entusiastas.

Se celebró un gran baile que estuvo bastante concurrido, resultando la hermosura y simpatía de las señoritas que a él concurrieron.

MAYORGA

SALUDO

El día 5 de mayo, fiesta de la Ascensión del Señor, tuvimos el gusto de saludar al laborioso y simpático joven Hipólito Teruel, con residencia en la actualidad, en Fuentes de Nava, el cual pasó el día en compañía de varias amistades de esta localidad.

5, 5, 32.

Declaraciones de enterramiento católico

Modelo especial con la imagen del Santo Sepulcro A propósito para colocar en cuadro A O, 10 EL EJEMPLAR

(basta uno por cada familia) y ESTAMPITAS con la misma declaración, especiales para LLEVAR EN LA CARTERA, a 0,05 ejemplar.

Pídanse al Administrador de la

IMPRENTA DE EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15.-PALENCIA-APARTADO, 34 Se remiten a los pueblos, previo envío de su importe, mas 0,50 de correo, certificado.

Hornillos de Cerrato

EN HONOR DEL PATRONO

Con bastante entusiasmo y con currencia se viene celebrando la novena del glorioso Titular de esta parroquia, San Miguel Arcángel, cuya fiesta promete ser bastante animada, pues en este año, el pueblo, que ama a su Patrono, quiere que su fiesta tradicional se celebre este año con más esplendor que los anteriores, para lo cual, además de la gran fiesta religiosa, la profana se celebrará con varios festejos y buena dulzaina.

NUEVA FIESTA

El día siguiente, festividad de San Gregorio Nacianceno (día 9) también ha de ser de júbilo para los católicos, pues nuestro querido párroco desde este año instituye una nueva fiesta, celebrando en la ermita de Nuestra Señora del Veris la que, como voto de villa se efectuó hasta aquí.

LA ASCENSION

Este día también ha sido más grande que de ordinario, pues en él han celebrado la primera Comunión los niños y niñas del pueblo y Comunión general los niños y niñas.

Acto sensacional, acto sencillo y sublime que hace vivir momentos de emoción a los que tienen la dicha de creer en la grandeza de tal acto, y vivir un momento del cielo, al lado de estos angelitos terrenales, que eso son esas tiernecitas criaturas.

Nuestro párroco, don Eusebio Torio, hizo comprender a los padres, con palabras severas, lo que significa y la importancia que tiene, y más que nunca en los tiempos presentes, este sencillo y a la vez tan grandioso acto, exhortándoles a que contribuyan a mantener y conservar estas virtudes y sentimientos religiosos en sus hijos, que será el único medio de regenerar la sociedad.

UNA CONFERENCIA

En la tarde de este día nos dió una conferencia en el local de la Sociedad de Recreo "La Unión", de esta villa, acerca del seguro sobre los accidentes de trabajo en el ramo de la Agricultura, nuestro vecino y muy querido amigo don Luis Velasco, de Baltanas, acompañado de su hermano y amigo nuestro también, don Alvaro Velasco.

Hubo bastante concurrencia y al final fué muy aplaudido.

Aguilar de Campóo

CRONICA AGUILARENSE

Como todos los años, el día de la Ascensión fué traída procesionalmente a nuestra iglesia desde su ermita, situada a cuatro kilómetros de la villa, la imagen de la Santísima Virgen de Llano, de mucha veneración en esta villa y pueblos próximos.

Con el mismo entusiasmo recibimiento de siempre y entre cánticos piadosos y alegre volteo de campanas, entró en nuestra iglesia, en la que recibirá el culto y veneración de sus hijos durante un novenario.

Nuestro querido párroco don Feliciano Santiago dió a todos las gracias con una conmovedora arenga.

Partió para Toulouse (Francia), acompañada de su hermana Manuel, la distinguida señorita Andrea Ruiz Rodríguez, para ingresar en el Noviciado de la Congregación de las Religiosas de la Compasión, que tienen colegio de enseñanza en esta villa.

Pertenece a una de las familias más acomodadas y cristianas de la villa.

Tiene otra hermana religiosa en la misma Congregación y otros tres hermanos jesuitas, que al disolverse en España la Compañía de Jesús, partieron para Francia y Bélgica.

Nuestra fervorosa felicitación a su cristiana familia y a las Religiosas de la Compasión.

M. M. Q. V.

Carrión de los Condes

LOS OBREROS DEL SINDICATO CATOLICO CELEBRAN SU FIESTA

Mentis rotundo a las predicaciones demagógicas de los modernos redentores del proletariado, dieron en el día de la Ascensión los obreros de la católica y noble ciudad de Carrión. El sentimiento católico de cerca de doscientos obreros, manifestado públicamente por unos trabajadores que en las solapas de sus americanas llevaban crucifijos, hizo vibrar en entusiasmo al pueblo todo carrionés, que les acompañó en sus actos con manifiesta simpatía y adhesión. No se aldirá tan pronto la impresión magnífica que produjo en el ánimo de todos ver a los obreros del Sindicato católico celebrar, con un entusiasmo indescriptible y una valentía que solo puede inspirar el espíritu cristiano, la fiesta que intentamos relatar.

Pocas veces vió Carrión un espectáculo tan consolador; puede decirse que nadie estuvo ausente en la fiesta; los de arriba y los de abajo, los ricos y los pobres, los patronos y los obreros, todos fundidos en la fraternidad del Evangelio, contribuyeron a la brillantez de un día de imperecedera memoria, de manifestación espléndida, de una fraternidad reciamente sentida y hondamente sincera; fraternidad cristiana, no fraternidad falzada por torpes adulaciones o hipócritas promesas.

Merece destacarse, del conjunto de la fiesta, el apoyo entusiasta que prestó la Juventud Católica de la ciudad, apoyo revelador de lo que la Juventud Católica significa en los pueblos: el lazo de unión de los jóvenes ricos con os jóvenes pobres, que hará posible un mañana en el que patronos y obreros se dispensarán el trato de igualdad y compañerismo a que se acostumbraron en la Juventud.

LOS ACTOS

A las once de la mañana, todos los obreros se acercaron a recibir el Sacramento de la Eucaristía. Acto sencillo pero elocuente, fué ver a los que hoy con tanto empeño se les quiere apartar de la Gracia divina, llegarse hasta las gradas del altar para fortalecer su cuerpo con el Pan de la vida.

A las diez, se formó en el domicilio social una manifestación al frente de la cual iban la banda municipal de música y la bandera de la sociedad; junto a los obreros, todos los jóvenes católicos, con su hermosa bandera, cantando el himno a Carrión; cerraban la manifestación, la Junta directiva del Sindicato, a quienes acompañaban los representantes de la Federación de Sindicatos Católicos de Palencia don Antonio Díez Turienzo, don Leonardo Elices y don Antonio Salvador. También figuraban representantes de la Asociación de Padres de Familia, Sindicato Agrícola y demás entidades del pueblo.

A las diez y media se celebró una misa solemne en la iglesia parroquial de Santa María, cuyas amplias naves estaban totalmente llenas de hombres. La Misa fué cantada por el coro del Colegio del Santo Espíritu. El sermón estuvo a cargo del infatigable y querido P. Lucio Francés, quien pronunció un eloquentísimo discurso sagrado, mereciendo su oración unánimes elogios.

A la salida del templo se formó de nuevo la manifestación, que recorrió en triunfo las calles del trayecto hasta el domicilio social; una vez en él, el señor Hierro, presidente de la Sociedad, pronunció un sentido discurso, en el que expuso las aspiraciones de los obreros católicos, todas dentro de la justicia y de la caridad. Explicó detenidamente la situación de los obreros en estos tiempos, atravesando una época de crisis como nunca se conoció y haciendo ver el contraste que esto ofrece con el hecho de que estemos gobernados por el partido socialista. Hace un llamamiento a las clases pudientes—recordando las palabras del Padre Francés—para decirles que ellos no piden en son de guerra sino en justicia y caridad, sin amenazas ni coacciones. Terminó dando las gracias a las personalidades de Carrión que allí presentes les habían acompañado en sus actos, y a la Juventud Católica, teniendo palabras de satisfacción para los representantes de la capital, de la que no por culpa suya, sino por culpa de otros, habían estado un tiempo distanciados en sus relaciones.

Por la tarde se volvieron a reunir en el domicilio social, teniendo un breve cambio de impresiones, en el que tomaron parte los señores Díez Turienzo, Elices y Salvador García.

A parte de la representación de Palencia acudieron representantes de los siguientes pueblos: Población del Soto, San Mamés de Campos, Calzada de los Molinos, Villasirga y otros pueblos.

Santillana de Campos

TEATRO CULTURAL INFANTIL

Rato agradabilísimo fué el que supieron proporcionarnos en la tarde de la Ascensión, y en el local de la Escuela, los niños de ésta, que dirigidos por su culto y competente maestro don Teófilo Gómez, pusieron en escena los bonitos y graciosos cuadros "El Fantasma", "La Previsión", "Un Convite" y "Las Hormiguitas".

Todos ellos fueron representados con gran acierto, debido a la buena organización y celo con que el señor Gómez supo preparar a estos niños de corta edad.

Al final de este acto, los pequeños actores vieron recompensados con salvas de aplausos, y a petición de los espectadores será repetido el domingo, Dios mediante, en local más amplio, para dar cabida al numeroso público que ha de acudir.

Mil gracias por la invitación que tuvieron a bien mandarme, y desde estas columnas envío mi felicitación sincera a todos los pequeñuelos y, de un modo especial, a su digno director.

EL CORRESPONSAL

Mazariegos

PRIMERA COMUNION

Día grande y de regocijo general ha sido el de hoy, en que se ha celebrado la primera comunión de niños de ambos sexos.

A las ocho de la mañana, celebró la Misa de Comunión general don Victorio Gutiérrez, capellán de Mazariegos, durante la cual un numeroso grupo de distinguidas señoritas de esta localidad cantó sentidos motetes.

Poco antes de la Comunión, el señor párroco, don Anastasio Hernández, querido amigo nuestro, dirigió a los niños un entusiasta fervorín, haciéndoles ver el significado de tan hermoso acto, que debieran grabar en su memoria durante toda la vida.

Se acercaron a recibir el Pan Eucarístico, en primer término, los niños Asterio Villamediana, Andrés Pérez, Eladio Melero, Miguel Torio y Evaristo Sahagún; y las angelicales niñas Marcelina Ibáñez, Catalina Fernández, Justa Morate, Minervina López, Gumersinda Frechilla, Bibiana Aguado y Brigida Peinador, que por vez primera recibían en su pecho a Jesús Eucaristía.

A continuación se acercaron todos los niños de las escuelas y muchísimos fieles, más de ciento sesenta, que acompañaron a los niños en ese acto tan tierno, simpático y conmovedor.

En la tarde, y después del ejercicio de las Flores, tuvo lugar una solemne procesión catequística, en la que vimos a todo el vecindario entonando cánticos religiosos con gran entusiasmo.

EL CORRESPONSAL

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

DE --

Tarasio Fernández Ortíz

PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º-Palencia ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda la extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se le confien en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones, con Agente-Representante en Madrid.

Presiones, en el que tomaron parte los señores Díez Turienzo, Elices y Salvador García.

A parte de la representación de Palencia acudieron representantes de los siguientes pueblos: Población del Soto, San Mamés de Campos, Calzada de los Molinos, Villasirga y otros pueblos.

Bien merecida tiene toda clase de elogios y de enhorabuena la Junta directiva del Sindicato, integrada por los señores siguientes:

Presidente, Víctor Herrero. Vicepresidente, Julián Iglesias Secretario, José Ramos. Vicesecretario, Lupicino de la Fuente; Tesorero, Marcelino López; Vocales, Gregorio Herrero, Aurelio Cuadros, Victoriano García y Pedro Villafraula.

Gervatos de la Cueva

ANIMACION EN EL MERCADO DE GANADOS

Aún cuando el sostenimiento del ganado ha limpiado las pañeras y desequilibrado nuestra economía de una manera insospechada los ganaderos del término muestran optimistas estos días por la buena "salida" que al fin va a tener el ganado.

En efecto, cuando a los grandes sacrificios hechos, se hermanaba ya el pesimismo de que el ganado no tendría venta por la paralización de los negocios, raro es el día en que no tienen "salida" numerosos corderos, los más rollizos de los atajos respectivos.

El negocio reviste este año caracteres típicos, pues se hace aprovechando la oscuridad de la noche y penetrando los "cordereros" en las corralizas por vías no destinadas al efecto, y una vez dentro del recinto "adquieren" las reses mejores a precios inverosímiles o casi irrisorios y las largan al espacio casi por encima de las bardas del corral, para que vayan a caer en los amorosos brazos de otro u otros compañeros de negocio.

Por este procedimiento novísimo, han visto ya mermados sus rebaños, en estos últimos días, nuestros estimados convecinos don Nemesio Muñoz, don Valentín Herrero, don Simeón Fernández, don Ambrosio Mateo y don Pedro Muñoz Durantez, a quienes felicitamos porque en compensación de los sacrificios que este año les impuso el sostenimiento de sus ganados, éstos van teniendo fácil "salida".

ANTE EL ESTATUTO CATALAN

Por noticias particulares, nos consta que nuestra Corporación municipal ha acordado adherirse al movimiento iniciado en la provincia contra la aprobación del Estatuto de Cataluña, en la forma y extensión a que aspira obtenerle la minoría parlamentaria del señor Maciá, por estimar que así redactado y aprobado, constituiría una verdadera desmembración de España, cuya unidad todos debemos defender, y especialmente los castellanos.

Mucho celebramos que el Ayuntamiento haya interpretado tan fidelísimamente el criterio general del vecindario en asunto nacional de tanta importancia.

VIAJEROS

Regresó de Paredes de Nava, después de predicar un sermón en la fiesta religiosa de la Santa Cruz, allí celebrada, el virtuoso señor coadjutor de esta parroquia don Anastasio Antolí.

Hoy marchó a Palencia con objeto de asistir a la junta mensual ordinaria de la Federación Católica Agraria, don Angel Blanco y Suárez de Puga, conseyero de dicha Federación.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la esposa del médico titular de esta villa, doña Carmen Fuentes Valdés. Enhorabuena.

NECROLOGIA

Repentinamente falleció en esta villa la señora doña Antonia Aricha, habiendo asistido numerosa concurrencia al acto del entierro. Sinceramente enviamos nuestro pésame a su esposo e hijos, y suplicamos una oración a los lectores por el eterno descanso del alma de la finada.

PROXIMA BODA

En breve tendrá lugar el enlace matrimonial de la agraciada joven Julia Ortega, con nuestro buen amigo Demetrio Amézua, hijo del conocido industrial de esta plaza don Andrés.

Los futuros contrayentes están recibiendo muchas felicitaciones.

NEVANDO EN MAYO

En la madrugada de hoy, después de una lluvia copiosísima, ha comenzado a nevar, prolongándose la nevada hasta bien entrada la mañana.

La nieve no ha cuajado, sin duda por la gran cantidad de agua que la precedió.

Este temporal favorecerá mucho a los sembrados y asegurará los pastos para la ganadería.

LA FIESTA DE SAN ISIDRO La Cofradía del Santo Labrador ha ultimado ya el programa de los actos con que conmemorará la fiesta de su santo titular.

Habrà Misa solemne con sermón, conciertos populares a cargo de una típica dulzaina y espléndido refresco en el domici-

Osorno

LA SANTA CRUZ

El día 3 de los corrientes, festividad de la Invencción de la Santa Cruz, aparecieron engalanadas todas las fachadas del pueblo de Osorno, y desde la sencilla colgadura hasta la valiosísima colcha; desde la humildes percalina hasta el rico tapiz, ostentaban todos la simbólica cruz amarilla y blanca, como prueba de adhesión y de amor a la religión y a su supremo Pastor; todo esto unido al incesante y general toque de campanas y al continuo disparo de bombas, daban la sensación de gran día de fiesta.

El pueblo todo con sus mejores galas se dirige a la iglesia, y entonando las Letanias de los Santos se encaminan al Santuario de Nuestra Señora de Ronte, Patrona de esta villa. Oída la Santa Misa y cantada, con mayor fervor que nunca, la Salve popular, se procede a distribuir el succulento almuerzo que un grupo de simpáticos católicos jóvenes se han encargado de recoger entre los vecinos del Católico pueblo de Osorno, con el fin de solemnizar la fiesta de la Santa Cruz, precisamente hoy que es tan perseguida por los enemigos de Dios.

Colocados los niños y niñas en dos interminables filas, el señor Coadjutor comienza por dar gracias al Señor, dador de todo bien e invita a los niños y a cuantos presenciaban el acto, a rezar "un Padre nuestro" por las obligaciones de los donantes. Todos lo hacen con gran fe y santo entusiasmo e inmediatamente se procede a repartir entre más de 500 niños pan, queso, chocolate y vino y a pesar del número tan crecido de niños que a ello acudieron, podemos afirmar que todos comieron hasta hartarse y todavía sobró.

Era un espectáculo maravilloso ver la hermosa pradera de Ronte cuajada de corros que, en familia, celebran con rico almuerzo la festividad propia del cristiano, la fiesta de la Santa Cruz. Así, así se demuestra, osornenses, si España, si Osorno, ha dejado de ser católico.

X. X.

Amayuelas de Arriba

PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS

El día 5 del actual, fiesta de la Ascensión, tuvo lugar en esta parroquia la primera comunión de los niños, resultando muy solemne y conmovedora.

Por primera vez se acercaron a la Sagrada Mesa varios pequeñuelos, acompañados de todos los niños de ambos sexos de la escuela, recibiendo el pan eucarístico de manos de nuestro digno cura párroco.

A las nueve principió la Misa, durante la cual entonaron preciosos cánticos un grupo de jóvenes Hijas de María de esta localidad.

A la Comunión, el señor cura párroco, don Mariano Aguado, con palabras henchidas de gozo exhortó a los niños a recibir con frecuencia la sagrada Comunión, pidiendo, en día tan memorable, por las necesidades de nuestra Patria y nuestro pueblo.

Las niñas que han hecho su primera comunión, fueron las siguientes: Honorina Fernández, Teresa García, Patro Ibáñez y Victoria Antón.

Enhorabuena a los padres de los niños; a su profesor, don Felipe Martínez, y al señor párroco, que tanto ha trabajado por que la fiesta resulte lo más brillante posible.

Por la tarde, terminado el ejercicio de las flores, fué hecho por nuestro párroco el acto de renovación de las promesas del Bautismo, siendo contestado por todos con gran fervor.

A continuación, el niño Julio González recitó una bonita poesía alusiva al acto, mereciendo, por su recitación tan acertada, el unánime aplauso de cuantos le escuchamos.

El vecindario se unió al acontecimiento religioso, asistiendo a la fiesta en su totalidad.

EL CORRESPONSAL, ORTEGA

hlo del mayordomo don Clementino Fernández.

CATASTRO DE URBANA Finalizados sus trabajos de rectificación del Catastro de Urbana, ha regresado a Palencia el arquitecto don Fermín Azcúe y el auxiliar señor Román.

EL CORRESPONSAL

7-V-1932.

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas de actualidad política

SE REUNIRA LA MINORIA DE ACCION REPUBLICANA PRESIDIDA POR AZAÑA

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO AYER EN LA PRESIDENCIA

LOS SOCIALISTAS

MADRID.—Ayer, a las tres de la tarde se reunió en la sección socialista del Congreso la minoría con los delegados de la U. G. T. de representantes de la Federación socialista, que iban a informar a los diputados socialistas de la cuestión del Estatuto catalán. La reunión, a la que asistieron los ministros socialistas, terminó a las cuatro y media de la tarde, cuando el presidente de la minoría señor De Francisco, entregó a los representantes de la Federación socialista la siguiente nota:

«La minoría socialista, después de haber oído en la tarde de ayer a los representantes de la Federación socialista de Cataluña, acordó reunirse hoy para escuchar a los delegados de las organizaciones sindicales que constituyen la U. G. T. de aquella región. Tanto los compañeros de Vila, Cortés y Ortega, que informaron ayer, como los compañeros Olarte, Trias y Vidal Rosell que comparecieron hoy, expusieron muy de brevemente los puntos de vista de sus respectivas organizaciones en relación con las aspiraciones autonomistas de Cataluña.

En las opiniones expuestas por ambas representaciones se aprecia una gran unanimidad de criterio entre las colectividades políticas y sociales que siguen en Cataluña las orientaciones del socialismo y de la U. G. T. que militan en sus filas. Los informes fueron ampliados en algunos aspectos del problema por los delegados catalanes en respuesta a preguntas formuladas por varios miembros del grupo.

El presidente señor De Francisco dio las gracias en nombre de la minoría a los informadores y a su vez los expresaron su gratitud por las deferencias con ellos tenidas al invitarse a informar ante el grupo parlamentario socialista.

El señor De Francisco dio por terminada la sesión de hoy, declarando que terminado el informe de los correligionarios de Cataluña, el grupo se volverá a reunir para fijar su actitud respecto del Estatuto de Cataluña, cuya discusión se ha iniciado ya en el Parlamento».

La reunión a que alude la nota anterior, se celebrará a las tres de la tarde.

QUE DICE EL MINISTRO DE TRABAJO

MADRID.—Después de conversar con los periodistas con el señor Caballero acerca de lo que se acordó en esta reunión, y el ministro de Trabajo contestó:

«Han informado los representantes sindicales en el sentido que lo hicieran ayer los representantes políticos. Amy expresaron su deseo de que el Estatuto, pero sin extralimitaciones. Luego añadió: —La cuestión está un poco equivocada respecto a la importancia de estas reuniones. Nosotros he-

mos escuchado a los representantes de Cataluña porque era nuestro deber, pero la minoría se reunirá y examinará artículo por artículo el Estatuto y lo aceptará, rechazará o modificará según su criterio, pero lo que ella acuerde no tiene importancia, porque hemos de someter nuestros acuerdos a los que adopten las Cortes.

Un periodista le dijo: —La expectación despertada por estas reuniones de ustedes está justificada, por ser la minoría socialista la más numerosa del Parlamento.

—¡Ah! Por eso sí. Pero ya les digo a ustedes que lo interesante es lo que acuerde el Parlamento, porque a ello hemos de atemperarnos todos.

Después se le preguntó acerca de la legislación social, y manifestó el señor Largo Caballero que había sido uno de los puntos más importantes de lo informado en la reunión de hoy. Tanto los representantes que informaron ayer ante la minoría, como los que lo han hecho hoy, han estado de acuerdo en que la legislación social no puede cederse a Cataluña, porque sería crear graves dificultades. Hay acuerdos, como el de la jornada de ocho horas de trabajo, que de quebrantarse en una región podría ser de un perjuicio extraordinario para las restantes. El señor Largo Caballero se manifestó en términos de franca oposición a que se conceda la legislación social a Cataluña. Estimaba que las Cortes no pueden hacer esto porque los obreros de Cataluña han expresado claramente que no desean sino que la legislación social dependa del Poder Central, y al solicitarlo estos obreros no puede decirse luego que hay otras agrupaciones de trabajadores en contra de este deseo, porque las otras entidades no acatarían nunca ni acatarán la legislación social del Poder central ni la legislación social de Cataluña.

ACCION REPUBLICANA

MADRID.—Hoy se reunirá la minoría de Acción republicana, asistiendo el señor Azaña.

Se tratará de la actitud definitiva que adoptará la minoría sobre el Estatuto.

AMPLIACION DEL CONSEJO

MADRID.—Al comenzar el Consejo de ayer, el señor Prieto trató del problema de la crisis obrera en Vizcaya, que afecta a veinte mil trabajadores, exponiendo las soluciones más inmediatas que debe adoptar el Gobierno para resolver el problema.

Se acordó que lo antes posible visite el señor Prieto la zona fabril y minera de Vizcaya, para enterarse sobre el terreno y estudiar con detenimiento, presentando luego al Consejo un dictamen sobre el asunto.

El ministro de Marina se propo- nía presentar al Consejo un proyecto de decreto rescindiendo el contrato por parte del Estado con la Compañía Trasatlán-

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

Consulta en Astudillo los domingos

CONDE DE GARAY, NUM. 11 :: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

EL UNICO NITRATO NATURAL

que además contiene todo natural

No acidifica las tierras

Tiene más de 40 años de garantía agronómica en los terrenos de España

Es imposible de falsificar

es el

NITRATO DE CHILE

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE

Pi y Margall, 16

Teléfono, 94770 Apartado, 909

MADRID

Provincias

Hace explosión una caldera y sufren heridas el maquinista y el fogonero

LOS SUCESOS DE ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Se ha celebrado una reunión de la Junta de gobierno de la Universidad. Ha acordado suspender las clases en todas las facultades y escuelas especiales por dos días.

El teniente don Pascual Martín Franca, víctima de los sucesos de la mañana, se encuentra en período preagónico. Los médicos le han desahuciado.

De los ciento y pico estudiantes que fueron detenidos, sólo quedan en la Comisaría 54; los demás han sido puestos en libertad por no haber cargos contra ellos.

Según referencias recogidas en la Comisaría, se sabe ya quiénes son los estudiantes que se hallaban en el balcón, desde el cual fue arrojado el adoquín que hirió al teniente don Pascual Martín.

Frente a la Universidad aparece levantada una parte del pavimento, cuyos adoquines, en número de sesenta, fueron distribuidos en la Universidad entre la azotea y las ventanas.

El Juzgado especial ha comenzado a instruir diligencias. Hasta ahora no se tiene ningún indicio de quién pueda ser el que arrojó el adoquín que hirió al teniente.

La ciudad está muy contrastada por lo ocurrido.

EXPLOTA UNA CALDERA EN BILBAO.—Comunican de Eibar que cuando el maquinista de los Ferrocarriles Vascongados Victor González y el fogonero Teodoro Legorba se encontraban encendiendo la máquina del tren que tiene su salida de aquella estación a las ocho y veinticinco para efectuar el primer viaje a Bilbao, hizo explosión la caldera por causas que todavía se desconocen. Resultó gravemente herido el maquinista y levemente el fogonero. Parte de la caldera fué a estrellarse contra un vagón, que quedó destruido, y la otra parte, al salir proyectada, derribó la pared de un taller próximo.

URRALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos — Canales — Arrimaderos y artesanos DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA

Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.

Sucursal en Palencia; Mayor Pral. 259

Teléfono 266

Doctor Núñez

Especialista en Enfermedades de los niños, Piel y Secretas

Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Paseo del Salón) n.º 17, 2.º PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia.

SE NECESITA un oficial herrero, en Olmos de Pisuegra, en casa Victorino Cacho.

VENDESE vacas recién paridas y abocadas a parir. Allende el Río, número 7. Palencia.

VENDESE una máquina segadora, seminueva. Antonino Puebla. Abastas.

AMA DE CRIA, leche abundante y fresca, desea criar fuera. Dirigirse a Fabián Rodrigo. Saldaña.

CAMIONETA "G. M. C.", de 2 toneladas, 21 CV, nueva, véndese en Palacios de Campos (Valladolid); tratar dicho pueblo con su dueño, H. Serrano. En Villarramiel, dará razón, Félix Serrano.

VENDESE un carro de par, en buen uso. Razón: Luis Pérez. Carrión de los Condes.

Lerroux y Royo Villanova

EL JEFE DE LOS RADICALES HABLA DE LA DISCUSION DEL ESTATUTO CATALAN

POR LO QUE DICE, NO ES POSIBLE CONOCER LA ACTITUD QUE ADOPTARA

MADRID.—Durante la breve suspensión del debate sobre la Reforma agraria, dejó su escaño el señor Lerroux, y en un pasillo se detuvo a conversar con un grupo de correligionarios y amigos.

El señor Royo Villanova se unió al grupo y comenzó a exponer sus conocidas teorías de oposición al Estatuto de Cataluña. Ahora estamos aguardando, añadió, a que usted hable.

—Pues yo necesito oír como se producen los demás, y entonces elegiré el momento oportuno. Antes quiero que vayan ustedes caldeando el horno.

—¿Entonces no hablará usted el jueves?

—Creo que no me llegará el turno.

Usted lo que debe procurar, don Alejandro, es que los catalanistas no confíen en usted para aprobar el Estatuto, como les pasa con el señor Azaña. Usted debe dejar que seamos nosotros los que tengamos su confianza, y sobre todo, eso se lo digo yo, que estoy cerca de los cavernícolas, no deje que sean las derechas las que enarbolan la bandera de la unidad nacional.

—¿Pero usted cree, replicó el señor Lerroux, que sólo hay una unidad nacional? ¿Usted cree que no hay unidad nacional en Suiza, Alemania y los Estados Unidos? Yo creo que sí y tengo también mi conciencia de la unidad. Ami no me gusta extremar las cosas, pero si miramos a la historia tendrá usted que reconocer que unos y otros hemos estado tolerando durante muchos años, sin decir palabra, el régimen de las Vascongadas.

—Pero aquello se hizo para terminar con dos guerras civiles—dijo el señor Royo—, y en Cataluña no la ha habido todavía.

—Pero usted no querrá que sostengamos primero la guerra civil con Cataluña, para darla después la Autonomía—dijo el señor Lerroux—. Lo que yo creo es que si a alguna región debe darse autonomía, es a Cataluña.

—Usted, desde luego, respondió el Sr. Royo, no les da de dar la enseñanza, y al no dársela fracasará todo, pues en eso es e lo que los catalanes hacen mayor hincapié.

—¿Cómo que no les daré?, dijo el señor Lerroux. Por mí que tengan la enseñanza que quieran.

—Pero usted no renunciará a la enseñanza del Estado, insistió el señor Royo.

—Eso desde luego que no, respondió el señor Lerroux.

—Pues entonces ya cayó el Estatuto, replicó el señor Royo.

SE NECESITA un oficial herrero, en Olmos de Pisuegra, en casa Victorino Cacho.

VENDESE vacas recién paridas y abocadas a parir. Allende el Río, número 7. Palencia.

VENDESE una máquina segadora, seminueva. Antonino Puebla. Abastas.

AMA DE CRIA, leche abundante y fresca, desea criar fuera. Dirigirse a Fabián Rodrigo. Saldaña.

CAMIONETA "G. M. C.", de 2 toneladas, 21 CV, nueva, véndese en Palacios de Campos (Valladolid); tratar dicho pueblo con su dueño, H. Serrano. En Villarramiel, dará razón, Félix Serrano.

VENDESE un carro de par, en buen uso. Razón: Luis Pérez. Carrión de los Condes.

VENDESE balanza seminueva, con sus pesas, propia para cereales. Emiliano Liquefe. Villarracino.

VENDESE yegua de 5 años, con su cria, mula de 15 días; bonitas láminas; para tratar, Máximo Mayordomo, en Población del Soto.

SE VENDE balanza grande, con juego de pesas, a propósito para almacén o compra de granos. Emiliano Liquefe. Villarracino.

VENDESE máquina segadora, marca "Deering". Daniel Tamayo. Amusco.

POR DEJAR LABRANZA, vendo máquina aventadora "Casasola de Arión", y segadora, con dos años de trabajo. Se darán baratas. Clemente Guantes. Grijota.

—Primero—replicó el señor Royo—que hagan uso de la libertad que tienen, que ya es bastante. ¿Les impide nadie que tengan su Universidad o que se dediquen a estudiar su derecho foral? Pues que lo hagan, pero que no pretendan acaparar la enseñanza.

—Tenga en cuenta—añadió el señor Lerroux—que yo soy anticatalanista, pero no anticatalán. Que soy autonomista, y he de defender que se les conceda una autonomía amplia.

—Con estas cosas, a lo que se llega—dijo el señor Royo Villanova—es a un poder débil del Estado.

—¿Cómo débil?—dijo el señor Lerroux—; está tísico. ¡Si aquí se deja hacer a todo el mundo lo que le da la gana! Y luego hablaban ustedes de dar libertad. ¿Quiéren ustedes más libertad todavía?

—De todas maneras, añadió el señor Royo, yo tengo esperanza de que cuando usted hable se venga todo abajo.

—Pues para evitarlo, contestó el señor Lerroux, tendré que callarme.

—Yo creo, añadió el señor Lerroux, que ese no es el criterio catalán; lo que es evidencia desde el momento en que nosotros venimos a discutir un dictamen de la comisión que no sostiene nada de eso y, desde luego, la enseñanza no puede dársela completamente.

—Pues entonces, insistió el señor Royo, sigo siendo optimista, porque para mí el problema está en la cultura. La enseñanza debe ser del Estado.

—Lo que hay que evitar a todo trance, siguió diciendo el señor Lerroux, es que cuando nosotros digamos ¡Viva España! pueda interpretarse como un ¡Muera Cataluña!, ya que cuando ellos digan ¡Viva Cataluña! puedan entenderse como un ¡Muera España!

Además debe tenerse presente que en esta campaña que se realiza hay gente que so pretexto del patriotismo hace guerra a la República.

Se despidió el señor Royo y le preguntó el señor Lerroux si iba a oír al señor Hidalgo lo que decía sobre la reforma agraria.

—No, contestó el señor Royo. Me marchó a la sesión de la Academia. Ya habrá usted podido ver que la reforma agraria no apasiona como apasiona el Estatuto y si pudiera hacer aquí como antiguamente se hacía en las plazas de toros, celebrando corrida con la plaza partida, todo el público asistiría a la discusión del Estatuto.

—Pues yo creo, terminó diciendo el señor Lerroux, que la reforma agraria es tanto o más interesante que el Estatuto, aunque efectivamente ya veo que lo que apasiona es esto último.

SE NECESITA un oficial herrero, en Olmos de Pisuegra, en casa Victorino Cacho.

VENDESE vacas recién paridas y abocadas a parir. Allende el Río, número 7. Palencia.

VENDESE una máquina segadora, seminueva. Antonino Puebla. Abastas.

AMA DE CRIA, leche abundante y fresca, desea criar fuera. Dirigirse a Fabián Rodrigo. Saldaña.

CAMIONETA "G. M. C.", de 2 toneladas, 21 CV, nueva, véndese en Palacios de Campos (Valladolid); tratar dicho pueblo con su dueño, H. Serrano. En Villarramiel, dará razón, Félix Serrano.

VENDESE un carro de par, en buen uso. Razón: Luis Pérez. Carrión de los Condes.

VENDESE balanza seminueva, con sus pesas, propia para cereales. Emiliano Liquefe. Villarracino.

VENDESE yegua de 5 años, con su cria, mula de 15 días; bonitas láminas; para tratar, Máximo Mayordomo, en Población del Soto.

SE VENDE balanza grande, con juego de pesas, a propósito para almacén o compra de granos. Emiliano Liquefe. Villarracino.

VENDESE máquina segadora, marca "Deering". Daniel Tamayo. Amusco.

POR DEJAR LABRANZA, vendo máquina aventadora "Casasola de Arión", y segadora, con dos años de trabajo. Se darán baratas. Clemente Guantes. Grijota.

SE NECESITA un oficial herrero, en Olmos de Pisuegra, en casa Victorino Cacho.

VENDESE vacas recién paridas y abocadas a parir. Allende el Río, número 7. Palencia.

VENDESE una máquina segadora, seminueva. Antonino Puebla. Abastas.

AMA DE CRIA, leche abundante y fresca, desea criar fuera. Dirigirse a Fabián Rodrigo. Saldaña.

CAMIONETA "G. M. C.", de 2 toneladas, 21 CV, nueva, véndese en Palacios de Campos (Valladolid); tratar dicho pueblo con su dueño, H. Serrano. En Villarramiel, dará razón, Félix Serrano.

VENDESE un carro de par, en buen uso. Razón: Luis Pérez. Carrión de los Condes.

Se han recibido las nuevas Motocicletas B. S. A. modelo 1932.

VEA LA INCOMPARABLE B. S. A. EN LA

CASA SALAMANCA

MAYOR PRINCIPAL, 53

Bicicletas de las mejores marcas nacionales y extranjeras

Accesorios de todas las clases a precios baratísimos

REGINO SALAMANCA

Mayos Pral., 53.—PALENCIA

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA

OPERACIONES BANCARIAS DE TODAS CLASES PRINCIPALMENTE

DESCUENTOS — NEGOCIACIONES — PRESTAMOS — CREDITOS — CAMBIO — BOLSA

INTERESES QUE ABONA

Cuentas Corrientes: 2 y 1/2 por 100

Caja de Ahorros: 4 por 100

Imposiciones anuales: 4 y 1/2 por 100

HORAS DE CAJA DE 9 A 1

ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR: D. Luis A. Polanco

SUCURSAL EN VILLADA

Las Cortes Constituyentes

HA COMENZADO LA DISCUSION DEL PROYECTO DE REFORMA AGRARIA, CONSUMIENDO UN TURNO EN CONTRA DE LA TOTALIDAD EL SR. DIAZ DEL MORAL

POR MAYORIA DE VOTOS SE DESECHA EL VOTO PARTICULAR DE ESTE DIPUTADO

Comienza la sesión a las cuatro en punto, bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Marina y Hacienda.

El señor Pascual Leone, formula varios ruegos sobre la industria tonelera de Levante, en relación con la exportación de uva.

LA MUERTE DE DOUMER Y THOMAS

El presidente pide a la Cámara que manifieste su sentimiento por la muerte del presidente de la República Francesa, y se condeule de la muerte del gran político internacional. Albert Thomas. Hace un elogio de este hombre de Estado francés y de su gran obra en el Tratado de Versalles y en la Oficina Internacional del Trabajo.

El jefe del Gobierno también se lamenta de que se hayan cumplido los tristes presagios que se hacían el viernes sobre el estado del presidente M. Doumer, y se asocia a las palabras del presidente de la Cámara con motivo de la muerte de Albert Thomas. A uno y a otro duelo se asocia en nombre del Gobierno.

(La Cámara acuerda que conste en el acta el sentimiento por ambos fallecimientos).

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Solá protesta contra la Compañía Salinera, que no cumple la legislación social, y trata también de la triste situación en que quedan los obreros de la Trasatlántica con motivo de la rescisión del contrato por parte del Estado.

El ministro de Marina contesta que el Gobierno no ha acordado nada aún sobre este asunto, pero que éste tomará las medidas oportunas para evitar que se paralicen los servicios de la Trasatlántica y reducir en todo lo posible el número de obreros que hayan de quedarse sin trabajo con este motivo.

El señor Egocheaga pregunta al ministro de Hacienda por la interrelación que tiene anunciada sobre la recaudación de contribuciones. Dice que el ministro no ha cumplido su promesa de convocar concurso para la provisión de plazas de recaudadores, puesto que ha convocado uno recientemente. Cree que el ministro ha sido llevado a este asunto por sus asesores técnicos, y pide al ministro que traiga a la Cámara el expediente de provisión de estas plazas y la relación de funcionarios que han concurrido a ellas. Añade, que, a consecuencia de la provisión de estas plazas quedan sin recursos más de doscientas cincuenta familias. Se lamenta en términos energéticos de que se haya hecho esto, a pesar de la denuncia que le ha formulado.

El ministro de Hacienda cree que el señor Egocheaga se aproxima demasiado, a causa de la campaña que ha emprendido hace tiempo con este motivo, y dice que ya había anunciado al señor Egocheaga que no era posible demorar el concurso que acaba de realizar.

En cuanto a la campaña del señor Egocheaga, cree que es inoportuna, porque no se trata de empleados del Estado, cuando se habla de esos que se han quedado cesantes, sino de empleados de las empresas arrendatarias.

Dice que él no ha hecho otra cosa sino cumplir la ley, puesto que existe un reglamento de recaudaciones, en el que se dice que ésta debe entregarse a funcionarios de Hacienda.

(El señor Gómez Paratcha ocupa la presidencia).

El señor Egocheaga rectifica. Dice que el hecho es que estos funcionarios, que se han convertido ahora en recaudadores, eran personas ya con su vida resuelta, mientras que a los que se les ha quitado la recaudación se quedan en la calle. Insiste en que estos hombres, aun que no eran funcionarios, prestaban evidentemente servicios al Estado y que éste no los puede desamparar.

El señor Tuñón de Lara hace un ruego al ministro de Instrucción pública sobre los maestros cursillistas.

El señor Martín de Antonio se dirige al ministro de la Gobernación para decirle que lejos de

merecer censuras por la destitución del director del hospital de la Cruz Roja, doctor Nogueras, es éste uno de los muchos casos en que la República se está excediendo de benevolencia. Añade que no solo es este centro donde se efectuaba propaganda monárquica, sino también en otros muchos centros facultativos donde hay nuevos elementos directivos nombrados por el favoritismo del antiguo régimen y que la República debe remover rápidamente.

PENSION A LA VIUDA DE PABLO IGLESIAS

Se pasa al orden del día.

El señor Bello defiende una proposición de ley para que se conceda una pensión a doña Amparo Meliá, viuda de Pablo Iglesias. Es tomada en consideración y pasa a la comisión correspondiente.

EL AVANCE CATASTRAL

El señor Rey Mora apoya una proposición de ley sobre la suspensión del avance catastral hasta que se determine el catastro percatario en los pueblos.

Este se realiza por cuenta de los Ayuntamientos.

El ministro de Hacienda le ruega que retire su proposición y que cuando el Gobierno traiga a la Cámara el proyecto de reforma catastral, la presente en forma de enmienda.

El señor Rey Mora insiste.

El ministro de Hacienda rectifica, y al fin, la proposición es retirada.

LA REFORMA AGRARIA

Comienza la discusión de la totalidad del dictamen sobre el proyecto de ley de reforma agraria.

El señor Díaz del Moral explica el alcance del voto particular que tiene formulado. Su voz es extraordinariamente débil que a la tribuna de la Prensa no llega ni una sola palabra de lo que dice. Los diputados abandonan sus escaños y se agrupan de pie junto al orador para escucharle.

El señor presidente le advierte que si ocupara la tribuna que desde este sitio se le oyerá mejor.

El señor Díaz del Moral ocupa la tribuna, pero el resultado es casi el mismo. Hasta el lugar donde están los periodistas apenas llega una palabra suelta y alguna frase que otra. Habla de que va a inaugurarse con esta reforma un nuevo período de la historia de España y que la tierra es un elemento de función social, pero concretamente no se percibe nada de lo que dice.

Los diputados se colocan alrededor de la tribuna, haciendo grandes esfuerzos para oír al orador, que se muestra partidario de la nacionalización de la tierra en determinadas condiciones, creyendo que es necesario mejorar los cultivos. Se muestra partidario de que el cultivador continúe siendo propietario, pero no como se ha en-

tendido hasta ahora. Cree que la obra de transformación necesita mucho tiempo y no puede repentinizarse.

El orador solicita de la presidencia diez minutos de descanso, y se le conceden, suspendiéndose la sesión.

Reanudada nuevamente, prosigue el señor García del Moral defendiendo su voto, solicitando la creación de un Instituto de reforma agraria, concediéndole facultades para la transformación agraria. Este Instituto tendrá representantes en todas las provincias y podrá establecer comités locales. Se someten a dicho Instituto los bienes que integraban el patrimonio de la Corona, los embargados por el Estado por débitos, herencias y demás pertenencias a corporaciones, asociaciones, fundaciones y establecimientos públicos que los explotan en forma que no sea directa. Enumera los aspectos de otras muchas propiedades que en sus diferentes formas deben estar controladas por el Instituto. Añade que éste se encargará de hacer el inventario con una relación de estos bienes, cuya cuantía y forma de pago se determinará en sus diferentes aspectos, unos por el catastro y otros por el amillaramiento. Los inmuebles incluidos en esta ley se aplicarán a la creación de grandes fincas industrializadas y explotadas por el Estado, como ensayo para regularizar los precios de los productos de primera necesidad o para acrecentar la venta en la nación haciendo concesiones a los obreros campesinos que ofrecen determinadas garantías y haciendo concesiones también a las cooperativas de productores y consumidores.

El señor Martínez Gil, por la comisión, refuta el voto particular del señor Díaz, y defiende los puntos de vista del dictamen.

El señor Pérez solicita el aplazamiento de la votación hasta que los diputados puedan leer en el "Diario de Sesiones" el discurso del señor Díaz, porque la Cámara no se ha enterado de sus razonamientos.

Por gran mayoría es rechazado el voto particular.

El señor Pérez lamenta que en un asunto de tanta trascendencia sea presidente de la comisión un señor que tiene la desgracia de no poder hablar en voz alta.

El presidente dice que los diputados que han tenido interés se han enterado del discurso del señor Díaz.

El señor Pérez.—Sí; pero violentando las normas habituales.

El presidente: Cuando un asunto lo requiere, bien pueden violentarse esas normas. De todos modos se procurará subsanar esas dificultades.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve menos cinco de la noche.

EL SIGLO XX

Exhibe en sus escaparates los coloridos y clases más en boga de esta temporada, para abrigos y trajes de entretiempo

LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES

Los miércoles consulta en Herrera

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago. Intestino y hígado.

RAYOS X

Ha trasladado su consulta Mayor Pral. 29, entresuelo.

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres en la Calle de Socorro, 44

Mayor Pral. 44 1ª Palencia

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

V. Calderón, 7 (antes 5 Jirón)

PALENCIA

ARMAS RECOGIDAS

La guardia civil de Villaverde ha recogido un arma corta de fuego a Regino Rivas del Barrio, de 38 años que conduce sin licencia, con ocasión de encontrarse en la romería del pueblo de Valle de Ríosmenudos.

Fué denunciado al juez de Residencia.

LA SITUACION ESCOLAR EN MADRID

MADRID.—Esta mañana comenzaron a primera hora las clases con toda normalidad en los centros docentes. A la entrada, como se hizo ayer, se exigía el carnet de identidad a todos los escolares.

Hasta las once y media duró esta tranquilidad, ya que a dicha hora empezaron a surgir incidentes entre los estudiantes de diferentes tendencias. Un numeroso grupo de éstos dio vivas a la "A. D. T.", es decir, a la Asociación de Estudiantes Tradicionalistas, siendo contestados por otro grupo con vivas a la "F. U. E.". Se produjo el primer alboroto de la mañana llegando ambos grupos a las manos, repartiéndose muchas bofetadas.

En la Facultad de Derecho también se produjeron incidentes entre los escolares de ambos bandos. Hoy no se dieron gritos contra el Estatuto.

GRAVES SUCESOS EN VALLADOLID

VALLADOLID.—A las once y media de esta mañana cerró el Comercio en señal de protesta contra el Estatuto Catalán.

Poco después se formó una manifestación que recorrió varias calles dando gritos contra los separatistas. Al llegar los manifestantes a la calle de Santiago, los guardias de asalto cargaron contra ellos violentamente, disolviéndose la manifestación.

Poco después se reunían grupos numerosos en la Plaza Mayor que comentaban alaradamente la violencia de los guardias de asalto para disolver a la manifestación. Se oyeron muchos gritos de "Viva España", "¡Muera el Estatuto!" y "¡Abajo los guardias de asalto!". Estos últimos dieron varias cargas contra los grupos, repartiéndose muchos vejigazos. Esto llegó a excitar mucho al público que iba aumentando por momentos.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

A la una y cuarto aproximadamente, los guardias de asalto, hicieron una descarga cerrada contra los grupos, cayendo al suelo mortalmente herido un individuo, que murió en el acto, pues una bala le había atravesado la masa encefálica.

Resultaron también otro herido grave y varios leves.

Esto llegó a agravar la situación y como el público daba muestras de gran nerviosismo, salió a la calle la Guardia civil, que fué recibida con una salva de aplausos y vivas por los grupos.

El jefe de la Benemérita invitó a los guardias de asalto, a que se retiraran al cuartel, y como se resistieron, el jefe de la Guardia civil ordenó esta retirada energéticamente.

Varios oficiales del Ejército, también intervinieron en la invitación que se hizo a los de asalto para que se retiraran al cuartel.

Los videntes a la Guardia civil se reprodujeron entonces y las ovaciones a la Benemérita se sucedían con frecuencia.

Por todas partes reina gran excitación contra la actitud de los guardias de asalto y contra quien ordenó su venida a esta capital.

Más detalles de los sucesos de Valladolid

VALLADOLID.—Ampliamos los detalles que más arriba damos acerca de los sucesos de esta mañana. Cuando los guardias de Asalto dieron la carga lo hicieron violentísimamente.

En un principio se creyó que el individuo que cayó al suelo y que al parecer presentaba una herida que le había atravesado el cráneo, había muerto. Afortunadamente no ha sido así. A las cinco de esta tarde nos comunican que aún vive el herido, aunque está en período agónico.

El juez que actúa en los sucesos aún no ha identificado la personalidad del herido. Según rumores es un obrero de 17 años de edad, apellidado Zarzuelo.

También está herido grave un ordenanza del Banco Hispanoamericano.

Según otra versión la carga contra los manifestantes fué dada por la Guardia civil y los de asalto a la vez si bien estos últimos fueron los que hicieron fuego.

Restableció la tranquilidad alrededor de las dos de la tarde, pero se teme que se reproduzcan los sucesos, pues existe una hostilidad contra los guardias de Asalto, a los que se acusa de ser los promotores de los mismos.

El Comercio abrió a la hora de costumbre esta tarde, pero inmediatamente volvió a cerrar en señal de protesta por lo ocurrido esta mañana.

Los directores de la manifestación de ayer, continúan detenidos e incommunicados y hoy se realizaron otras dos detenciones más.

EL JURADO MIXTO DE LA CONSTRUCCION

MADRID.—La "Gaceta" publica una orden del ministerio de Trabajo por la que se ordena se proceda a la elección del Jurado mixto del ramo de la construcción de Palencia, en el plazo de 20 días a contar desde la publicación en la Gaceta de esta orden.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

MADRID.—A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio de la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada, el ministro de Estado dijo que el Gobierno había designado al embajador de España en París, señor Madariaga, para que representase a nuestro Gobierno en el entierro de monsieur Doumer.

Ningún otro consejero hizo manifestación alguna, interesante al entrar.

A LA SALIDA.—NOTA OFICIAL

A las dos y media salieron los ministros de celebrar Consejo. Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno si se habían ocupado del Estatuto Catalán.

—Nosotros —contestó el señor Azaña— no tenemos por qué tratar de ese asunto.

Agregó el presidente que había leído en algún periódico que iba a ser nombrado Alto Comisario en Marruecos, el subsecretario de la Presidencia.

Les ruego desmentir esa noticia, pues el Gobierno tiene toda su confianza en el señor López Ferrera y el señor Ramos es insustituible en la Subsecretaría de la Presidencia.

Posteriormente se facilitó a la Prensa la nota de lo tratado en el Consejo, en la que se contienen los siguientes asuntos:

Marina.—Decreto autorizando al ministro para presentar un proyecto de Ley disponiendo de los créditos suficientes para material de construcción de obras navales.

Decreto confirmando en el cargo de delegado del Estado en la Trasatlántica, a don Sergio Andión Pérez.

Agricultura.—Autorizando al ministro para un proyecto de Ley sobre aprovechamiento de terrenos baldíos en Alburquerque.

—Idem creando la Comisión de la industria del corcho.

—Idem sobre plagas del olivo y elaboración del aceite.

—Decreto prorrogando hasta fin de mes el plazo para la declaración de las rentas por fincas rústicas.

Obras Públicas.—Se aprobó un plan de aprovechamiento de obras hidráulicas en la cuenca del Segura.

¿Puede Combatirse la Epilepsia?

LOS MEDICOS ELOGIAN UN NUEVO DESCUBRIMIENTO MEDICO

Nueva York, E. U. A.—De Europa, Asia y América los informes que llegan de conocidos médicos encomian entusiásticamente al nuevo tratamiento para el alivio de la epilepsia. Al describir el nuevo remedio, el Dr. Imre, conocido médico de Budapest, Hungría, dice: "En casi todos los casos tratados, los ataques se suspendieron inmediatamente y la condición general del paciente mejoró notablemente".

Para más interesantes detalles, escriba y pida el librito titulado, "¿Puede Combatirse la Epilepsia?" Es gratis. Diríjase a Renesol Laboratories, 545 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A. Despacho 172.

REPRESENTANTE

acreditado, se necesita para esta plaza y en las demás poblaciones importantes de la provincia, para importante fábrica de mantecas. Diríjirse con referencias a don Celedonio Caballero Méndez, calle de Santa Engracia, número 106. MADRID.

Vida católica

Acordémonos de las Misiones

Todos los años celebramos fiesta por las Misiones el día de Pentecostés. Este año presente no debe ser menos.

La causa de Dios y la causa de las almas están pesando sobre nuestras conciencias de católicos y no hay más remedio que cumplir los deberes que ellas nos imponen, aunque nos cueste algún sacrificio.

¿Que hemos de recoger para orar, a fin de que Dios favorezca las Obras de las Misiones y envíe operarios a su villa para que la cultiven o a su mies para que la recojan?

No nos queda otro remedio que postrarnos de hijos ante el Dios de las misericordias y suplicarle que envíe su luz a los que viven en tinieblas y su gracia a los que viven en pecado y su amor a los que están helados por la incredulidad y deshechos por los vicios más abominables.

Tampoco podemos menos de sacrificar nuestros intereses, miserables y dar parte de ellos, mayor o menor, a fin de remediar las múltiples necesidades de la obra misional entre los pueblos infieles. Dejemos algo de nuestro sustento, de nuestro recreo lícito y honesto, de nuestro ornato en el vestido o en la mansión, y vayamos a alentar, a vestir y a alojar en la casa de Dios a tantos hambrientos de fe, desnudos de gracia, y vagabundos y peregrinos de hogar religioso.

Mas como entre las obras buenas que se nos piden está la que se relaciona con el fomento de las Misiones, la cual nos asegura nuestra salvación, por aquello de quien salva a un alma tiene la suya salvada; por eso es de creer que todos nosotros pondremos en actividad nuestro celo, para que la Obra de las Obras Misionales que Dios nos pide, se realice con el mayor esplendor y eficacia posible.

¡Animo, pues, católicos palentinos, y haced cuanto podáis el día de Pentecostés por las Santas Misiones!

Ord por las Misiones, dad limosnas para las Misiones; haced propaganda de la Obra de las Misiones.

Pero como la Sagrada Comunión es la mejor súplica y oblación que puede hacerse en beneficio de las Misiones, id todos a comulgar, grandes y pequeños, jóvenes y ancianos, hombres y mujeres.

Sed consecuentes con vuestra fe, y no desmintáis, por punible apatía, vuestro Catolicismo.

Así lo espera de vosotros el Consejo Diocesano de la Obra de las Misiones.

SUCESOS

ARMAS RECOGIDAS

La guardia civil de Villaverde ha recogido un arma corta de fuego a Regino Rivas del Barrio, de 38 años que conduce sin licencia, con ocasión de encontrarse en la romería del pueblo de Valle de Ríosmenudos.

Fué denunciado al juez de Residencia.

LA SITUACION ESCOLAR EN MADRID

MADRID.—Esta mañana comenzaron a primera hora las clases con toda normalidad en los centros docentes. A la entrada, como se hizo ayer, se exigía el carnet de identidad a todos los escolares.

Hasta las once y media duró esta tranquilidad, ya que a dicha hora empezaron a surgir incidentes entre los estudiantes de diferentes tendencias. Un numeroso grupo de éstos dio vivas a la "A. D. T.", es decir, a la Asociación de Estudiantes Tradicionalistas, siendo contestados por otro grupo con vivas a la "F. U. E.". Se produjo el primer alboroto de la mañana llegando ambos grupos a las manos, repartiéndose muchas bofetadas.

En la Facultad de Derecho también se produjeron incidentes entre los escolares de ambos bandos. Hoy no se dieron gritos contra el Estatuto.

GRAVES SUCESOS EN VALLADOLID

VALLADOLID.—A las once y media de esta mañana cerró el Comercio en señal de protesta contra el Estatuto Catalán.

Poco después se formó una manifestación que recorrió varias calles dando gritos contra los separatistas. Al llegar los manifestantes a la calle de Santiago, los guardias de asalto cargaron contra ellos violentamente, disolviéndose la manifestación.

Poco después se reunían grupos numerosos en la Plaza Mayor que comentaban alaradamente la violencia de los guardias de asalto para disolver a la manifestación. Se oyeron muchos gritos de "Viva España", "¡Muera el Estatuto!" y "¡Abajo los guardias de asalto!". Estos últimos dieron varias cargas contra los grupos, repartiéndose muchos vejigazos. Esto llegó a excitar mucho al público que iba aumentando por momentos.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

A la una y cuarto aproximadamente, los guardias de asalto, hicieron una descarga cerrada contra los grupos, cayendo al suelo mortalmente herido un individuo, que murió en el acto, pues una bala le había atravesado la masa encefálica.

Resultaron también otro herido grave y varios leves.

Esto llegó a agravar la situación y como el público daba muestras de gran nerviosismo, salió a la calle la Guardia civil, que fué recibida con una salva de aplausos y vivas por los grupos.

El jefe de la Benemérita invitó a los guardias de asalto, a que se retiraran al cuartel, y como se resistieron, el jefe de la Guardia civil ordenó esta retirada energéticamente.

Varios oficiales del Ejército, también intervinieron en la invitación que se hizo a los de asalto para que se retiraran al cuartel.

Los videntes a la Guardia civil se reprodujeron entonces y las ovaciones a la Benemérita se sucedían con frecuencia.

Por todas partes reina gran excitación contra la actitud de los guardias de asalto y contra quien ordenó su venida a esta capital.

Más detalles de los sucesos de Valladolid

VALLADOLID.—Ampliamos los detalles que más arriba damos acerca de los sucesos de esta mañana. Cuando los guardias de Asalto dieron la carga lo hicieron violentísimamente.

En un principio se creyó que el individuo que cayó al suelo y que al parecer presentaba una herida que le había atravesado el cráneo, había muerto. Afortunadamente no ha sido así. A las cinco de esta tarde nos comunican que aún vive el herido, aunque está en período agónico.

El juez que actúa en los sucesos aún no ha identificado la personalidad del herido. Según rumores es un obrero de 17 años de edad, apellidado Zarzuelo.

También está herido grave un ordenanza del Banco Hispanoamericano.

Según otra versión la carga contra los manifestantes fué dada por la Guardia civil y los de asalto a la vez si bien estos últimos fueron los que hicieron fuego.

Restableció la tranquilidad alrededor de las dos de la tarde, pero se teme que se reproduzcan los sucesos, pues existe una hostilidad contra los guardias de Asalto, a los que se acusa de ser los promotores de los mismos.

El Comercio abrió a la hora de costumbre esta tarde, pero inmediatamente volvió a cerrar en señal de protesta por lo ocurrido esta mañana.

Los directores de la manifestación de ayer, continúan detenidos e incommunicados y hoy se realizaron otras dos detenciones más.

Informaciones de última hora

ESTA MAÑANA SE HAN REPRODUCIDO LOS SUCESOS EN VALLADOLID CON OCASION DE PROTESTAR CONTRA EL ESTATUTO. — RESULTARON UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

EN OTRAS POBLACIONES SE HAN ORGANIZADO MANIFESTACIONES, VIOLANDOSE A ESPAÑA Y DANDO MUERAS AL ESTATUTO

INTENTAN QUEMAR LA PRENSA MADRILEÑA

BARCELONA.—Se han registrado incidentes a la llegada de la prensa de Madrid, pues varios individuos en las Ramblas intentaban arrebatar de los vendedores los periódicos con de quemarlos. Se realizaron varias detenciones de los que promovieron estos incidentes, entre los que se encuentran un estudiante de alcalde y dos concejales de la Esquerra. Creíase que habíase detenido también al diputado señor Arago, pero no fué así, ya que al intentarlo, éste hizo ver su calidad de miembro de las Constituyentes dejándole en libertad.

EN AVILA, CONTRA EL ESTATUTO

AVILA.—Esta mañana organizó una manifestación que habían preparado los estudiantes a la que se unieron numerosos elementos de la capital. Recorrieron varias calles ostentando cartelones en los que se daban vivas a España y muera al Estatuto. Les salió al paso la fuerza de Seguridad que les disolvió, pues no contaban con el permiso reglamentario para manifestarse. Una comisión se entrevistó con el gobernador, quien autorizó la manifestación y ordenó se les devolviera los cartelones.

La manifestación entonces aumentó considerablemente, dándose muchos vivas a España única y muera al Estatuto y al separatismo.

MANIFESTACIONES EN HUELVA CONTRA EL ESTATUTO

HUELVA.—Esta mañana organizó una manifestación para protestar del Estatuto catalán. Los manifestantes recorrieron varias calles de la capital y dieron muchos vivas y muera.

EL SORTEO DE HOY

MADRID.—Hubo muy escasa animación para el sorteo extraordinario de hoy. El público que no llenó el local de la Casa de la Moneda, al notar que la mayoría de los premios eran para la reserva, abandonaron el sorteo. Únicamente parte del segundo premio se ha quedado en Madrid. Fué vendido por la lotería de la calle de Alcalá que regenta doña Asunción Besoy, la que ha dicho que vendió el número en fracciones de diez y de 15 pesetas, hallándose muy repartido.

Administración de Loterías número 2, Palencia

A CARGO DE D.ª CONSUELO OTERO

sirve décimos y billetes por correo, de todos los sorteos

Mayor, Pral., núm. 22, Estanco (frente a la Federación)

ANUNCIO

REINOSO DE CERRATO

Se anuncian para arrendarse los pastos del Monte de este Sindicato, que hace unas 1.000 obradas; la mitad roturadas y la otra mitad de pastos, tise o baldío, disponiendo de casa, corrales y tenadas. Para tratar, con el presidente de este Sindicato.

PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la pólizas que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. A. Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria y telegramas en todas las Bolsas.

primer, y Menéndez Pelayo 27

Domicilios: Barrio y Mier, 14, primera, y Menéndez Pelayo, 25.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago. Intestino y hígado.

RAYOS X

Ha trasladado su consulta Mayor Pral. 29, entresuelo.

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres en la Calle de Socorro, 44

Mayor Pral. 44 1ª Palencia

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

V. Calderón, 7 (antes 5 Jirón)

PALENCIA

ARMAS RECOGIDAS

La guardia civil de Villaverde ha recogido un arma corta de fuego a Regino Rivas del Barrio, de 38 años que conduce sin licencia, con ocasión de encontrarse en la romería del pueblo de Valle de Ríosmenudos.

Fué denunciado al juez de Residencia.

LA SITUACION ESCOLAR EN MADRID

MADRID.—Esta mañana comenzaron a primera hora las clases con toda normalidad en los centros docentes. A la entrada, como se hizo ayer, se exigía el carnet de identidad a todos los escolares.

Hasta las once y media duró esta tranquilidad, ya que a dicha hora empezaron a surgir incidentes entre los estudiantes de diferentes tendencias. Un numeroso grupo de éstos dio vivas a la "A. D. T.", es decir, a la Asociación de Estudiantes Tradicionalistas, siendo contestados por otro grupo con vivas a la "F. U. E.". Se produjo el primer alboroto de la mañana llegando ambos grupos a las manos, repartiéndose muchas bofetadas.

En la Facultad de Derecho también se produjeron incidentes entre los escolares de ambos bandos. Hoy no se dieron gritos contra el Estatuto.

GRAVES SUCESOS EN VALLADOLID

VALLADOLID.—A las once y media de esta mañana cerró el Comercio en señal de protesta contra el Estatuto Catalán.

Poco después se formó una manifestación que recorrió varias calles dando gritos contra los separatistas. Al llegar los manifestantes a la calle de Santiago, los guardias de asalto cargaron contra ellos violentamente, disolviéndose la manifestación.

Poco después se reunían grupos numerosos en la Plaza Mayor que comentaban alaradamente la violencia de los guardias de asalto para disolver a la manifestación. Se oyeron muchos gritos de "Viva España", "¡Muera el Estatuto!" y "¡Abajo los guardias de asalto!". Estos últimos dieron varias cargas contra los grupos, repartiéndose muchos vejigazos. Esto llegó a excitar mucho al público que iba aumentando por momentos.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

A la una y cuarto aproximadamente, los guardias de asalto, hicieron una descarga cerrada contra los grupos, cayendo al suelo mortalmente herido un individuo, que murió en el acto, pues una bala le había atravesado la masa encefálica.

Resultaron también otro herido grave y varios leves.

Esto llegó a agravar la situación y como el público daba muestras de gran nerviosismo, salió a la calle la Guardia civil, que fué recibida con una salva de aplausos y vivas por los grupos.

El jefe de la Benemérita invitó a los guardias de asalto, a que se retiraran al cuartel, y como se resistieron, el jefe de la Guardia civil ordenó esta retirada energéticamente.

Varios oficiales del Ejército, también intervinieron en la invitación que se hizo a los de asalto para que se retiraran al cuartel.

Los videntes a la Guardia civil se reprodujeron entonces y las ovaciones a la Benemérita se sucedían con frecuencia.

Por todas partes reina gran excitación contra la actitud de los guardias de asalto y contra quien ordenó su venida a esta capital.

Más detalles de los sucesos de Valladolid

VALLADOLID.—Ampliamos los detalles que más arriba damos acerca de los sucesos de esta mañana. Cuando los guardias de Asalto dieron la carga lo hicieron violentísimamente.

En un principio se creyó que el individuo que cayó al suelo y que al parecer presentaba una herida que le había atravesado el cráneo, había muerto. Afortunadamente no ha sido así. A las cinco de esta tarde nos comunican que aún vive el herido, aunque está en período agónico.

El juez que actúa en los sucesos aún no ha identificado la personalidad del herido. Según rumores es un obrero de 17 años de edad, apellidado Zarzuelo.

También está herido grave un ordenanza del Banco Hispanoamericano.

Según otra versión la carga contra los manifestantes fué dada por la Guardia civil y los de asalto a la vez si bien estos últimos fueron los que hicieron fuego.

Restableció la tranquilidad alrededor de las dos de la tarde, pero se teme que se reproduzcan los sucesos, pues existe una hostilidad contra los guardias de Asalto, a los que se acusa de ser los promotores de los mismos.

El Comercio abrió a la hora de costumbre esta tarde, pero inmediatamente volvió a cerrar en señal de protesta por lo ocurrido esta mañana.

Los directores de la manifestación de ayer, continúan detenidos e incommunicados y hoy se realizaron otras dos detenciones más.

Administración de Loterías número 2, Palencia

A CARGO DE D.ª CONSUELO OTERO

sirve décimos y billetes por correo, de todos los sorteos

Mayor, Pral., núm. 22, Estanco (frente a la Federación)

ANUNCIO

REINOSO DE CERRATO

Se anuncian para arrendarse los pastos del Monte de este Sindicato, que hace unas 1.000 obradas; la mitad roturadas y la otra mitad de pastos, tise o baldío, disponiendo de casa, corrales y tenadas. Para tratar, con el presidente de este Sindicato.

PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la pólizas que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. A. Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria y telegramas en todas las Bolsas.

primer, y Menéndez Pelayo 27

Domicilios: Barrio y Mier, 14, primera, y Menéndez Pelayo, 25.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago. Intestino y hígado.

RAYOS X

Ha trasladado su consulta Mayor Pral. 29, entresuelo.

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres en la Calle de Socorro, 44

Mayor Pral. 44 1ª Palencia

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

V. Calderón, 7 (antes 5 Jirón)

PALENCIA

ARMAS RECOGIDAS

La guardia civil de Villaverde ha recogido un arma corta de fuego a Regino Rivas del Barrio, de 38 años que conduce sin licencia, con ocasión de encontrarse en la romería del pueblo de Valle de Ríosmenudos.

Fué denunciado al juez de Residencia.